

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.085

Miércoles 20 de Febrero de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

Fervorosas manifestaciones patrióticas y de adhesión al Caudillo en Granada, Oviedo, Cartagena, Valladolid y Salamanca

Han participado en ellas los universitarios y escolares de los demás centros, sumándose el público a estas demostraciones

La Comisión de Albacete entrega a S. E. el Jefe del Estado los álbumes con 145.000 firmas de adhesión

Madrid, 20.—En la mañana de hoy estuvo en el palacio de El Pardo, visitando a Su Excelencia, una comisión de Albacete, presidida por el gobernador civil y formada por el alcalde de Albacete y pueblos más importantes de la provincia, así como representantes de la industria, del comercio y de la agricultura, que hicieron entrega al Caudillo de los álbumes conteniendo 145.500 firmas de personas mayores de diecisiete años, recogidas espontáneamente a un ritmo de 70.000 diarias y que representan más del 70 por 100 de los habitantes de la provincia. Se continúan recogiendo firmas de las personas que voluntariamente lo soliciten. El alcalde de Albacete hizo entrega a S. E. el Generalísimo de la Medalla de oro de la ciudad y de dos tomos del «Quijote», preciosas obras de la artesanía de la provincia. El Caudillo agradeció sinceramen-

te estas pruebas de adhesión y cariño, exhortándoles a continuar laborando por el engrandecimiento de nuestra Patria. Luego Su Excelencia departió largo rato con los reunidos, estrechándoles a todos la mano.—Logos.

CASAMIENTO DEL PRINCIPE CARL JOHN DE SUECIA

Nueva York, 20 (5 t.).—El príncipe Carl John de Suecia y la periodista Kistin Wijkmark, han contraído matrimonio. Como quiera que el príncipe renunció para contraer matrimonio, a sus derechos al trono, los recién casados han pasado a ser los señores de Bernadotte, que es el apellido de la familia real sueca.—Efe.

ACUERDO ANGLORUSO ACERCA DE GRECIA

El 31 de Marzo, elecciones

Llega a Moscú el primer ministro iraní

Londres, 20 (5 t.).—El primer ministro persa, Ghavam Sultaneh, ha manifestado a su llegada al aeropuerto de Moscú, que se sentía satisfecho de llegar a un país amigo del Irán, según informa la radio de Moscú. Añadió que esperaba poder establecer unas relaciones más estrechas entre ambos países.—Efe.

Acuerdo anglo-ruso sobre Atenas

Londres, 20 (5 t.).—Rusos y britá-

nicos han llegado a un acuerdo sobre la cuestión griega, determinando que se celebren elecciones libres el próximo día 31 de Marzo, según anuncia la Agencia Exchange Telegraph, de Atenas. La noticia agrega que, según fuentes autorizadas, los demás aliados también están conformes con el plan adoptado. Añade la citada Agencia que los británicos habían acordado reemplazar a su embajador, sir Reginald D. Leeper, así como al comandante general Scobie, y proceder a la evacuación de las tropas inglesas una vez celebradas las elecciones. La sustitución de Leeper y de Scobie ha sido ya anunciada en Londres.

Sigue diciendo que Rusia ha aceptado la fecha del 31 de Marzo, pero que si para entonces el orden no hubiese sido totalmente restablecido, ha sugerido que las elecciones se aplazasen por otros diez días, asegurándose que los partidos de izquierdas no boicotearán las elecciones. El sistema electoral adoptado es el de la representación proporcional.—Efe.

Audiencia militar y civil del Caudillo

Madrid, 20.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido esta mañana en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Almirante don Francisco Basterreche y Díaz de Buelnes, capitán general del departamento marítimo de Cartagena; don Francisco de Borbón de la Torre, capitán general de la septima región militar; don Luis Ponzo de Zúñiga, jefe de la Brigada Mixta de Caballería de Marruecos; don Manuel Sánchez Puelles, comandante del Cuerpo de Estado Mayor; don Gerardo González Palacios, jefe del regimiento de Artillería de Costa, número 3; don Vicente Andrade Manjón, director de la Escuela Militar de Artillería; don Enrique Batalla González, teniente coronel de Caballería. En audiencia civil fueron recibidas por el Caudillo las siguientes personas:

Comisión de Albacete, presidida por el gobernador civil; don Domingo Carbinero, director general de Gendarmería; don Francisco Ruiz Jarabo, magistrado del Tribunal Supremo; don Alvaro Domecq y Díez; don Torcuato Corrochano, director general de Prensa; don Juan A. Gómez Trener, alcalde de Valencia; mister S. C. Utzberger, del «New York Times»; don José Cruz Lapazarán, inspector general del Consejo Agronómico; don Francisco de Silva, delegado del Servicio Nacional del Trigo; y don Rafael de San José, superior de los Trinitarios de Andújar con el Padro provincial.—Logos.

Ultima Hora

No hay acuerdo anglo-ruso sobre Grecia

Barcelona, 20.—Esta mañana se ha reanudado el servicio marítimo entre Irlanda y España con la llegada a este puerto del vapor de aquella nacionalidad «Lanarona», llevando cien toneladas de productos agrícolas. El día 22 zarpará, llevando cien toneladas de productos agrícolas de la región catalana.—Logos.

EN OVIEDO

Las manifestaciones de adhesión al Caudillo

Oviedo, 20.—Este mediodía, a las doce, los estudiantes de la Universidad y de los demás centros docentes organizaron una manifestación de adhesión al Caudillo que, con banderas nacionales, recorrieron las calles principales de la capital, dirigiéndose al Gobierno civil. Durante el trayecto se unieron a la manifestación muchas personas, entre ellas algunos obreros que descansaban a la hora de la comida, entre vivas a España y a Franco, y gritos de «Comunismo, no». Continuó la manifestación por las calles de Torenó y Uría, al Ayuntamiento, cuya plaza estaba llena de público. El alcalde, desde el balcón, dió vivas a España y a Franco. La manifestación continuó hacia la Universidad, donde el rector, señor Alvarez Gordin, dirigió a los escolares patrióticas palabras y se congratuló de esta adhesión al Caudillo y de este fervor patriótico. Los escolares contestaron con vivas a España y al Caudillo, y después se disolvieron ordenadamente.—Logos.

En Cartagena, el comercio, cerró sus puertas

Cartagena, 20.—Esta mañana se celebró una manifestación patriótica que salió del Instituto de Segunda Enseñanza y que, con banderas nacionales recorrió las principales calles de la ciudad en muestra de adhesión al Caudillo y como protesta contra las campañas antiespañolas en el extranjero. Desde el Instituto, la manifestación se dirigió al Ayuntamiento entre grandes vivas a España y gritos de «Franco, sí, Comunismo, no». La manifestación fué engrosando en el trayecto y el comercio cerró sus puertas, uniéndose el personal a los grupos, que marcharon a la plaza del Caudillo, donde está el palacio municipal. El alcalde, señor Cerro, salió al balcón principal, y entre vítores y aplausos de la multitud dirigió a los manifestantes una patriótica alocución, que terminó con vivas a España y al Caudillo. Entre ovaciones y gritos de «Franco, sí, Comunismo, no», la manifestación siguió encabezada por el alcalde, concejales y de más personalidad y marchó a la Capitanía general del departamento, ante cuyo edificio se repitieron las aclamaciones. El almirante Díaz del Río, capitán general accidental del departamento, se asomó al balcón principal, y entre aplausos y vivas saludó a la manifestación con vivas a España y a Franco, repitiéndose los aplausos y vítores. La manifestación se disolvió después con el mayor orden. El alcalde ha teleografiado al gobernador.—Efe.

El «león navarro» vuelve al tapiz

Madrid, 20.—Javier Ochoa, el famoso «león navarro», a pesar de sus años vuelve al tapiz, y para ello ha firmado tres combates con el organizador Pombo, a celebrar en el Olimpia de Barcelona. Javier se encuentra bien de facultades, como se vio en la exhibición que hizo el pasado año en Price, y posee la gran experiencia de su larga vida deportiva.—Logos.

No existen en E. UU. ramificaciones de la red de espionaje

Byrnes, sorprendido al saber que un agente ruso pudo salir de Norteamérica con documentos

Washington, 20 (5 t.).—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, ha declarado en una conferencia de Prensa que no se ha facilitado siquiera durante la guerra a los Gobiernos canadiense y británico el secreto sobre la producción de la bomba atómica a nadie, y que por lo tanto, dicha cuestión no podía estar relacionada con la conspiración descubierta en el Canadá sobre espionaje internacional. Añadió que no existían ramificaciones de esa red de espionaje en los Estados Unidos, y que, por lo tanto, no creía que se efectuasen detenciones en Norteamérica relacionadas con el complot descubierto en el Canadá. Se mostró incrédulo sobre el hecho de que el general Leslie Growe, que estuvo encargado de los laboratorios donde se efectuaban los experimentos sobre la bomba atómica, haya podido declarar que se habían filtrado mu-

chos datos relacionados con la construcción de la nueva arma. Byrnes dijo que constituía para él una gran sorpresa el saber que un agente secreto ruso había podido embarcar en un puerto norteamericano con una maleta llena de documentos obtenidos durante la campaña de espionaje sobre la bomba atómica. Por último, manifestó que él mantiene la invitación a todos los miembros de la Comisión de la bomba atómica, miembros del Consejo de Seguridad, incluida Rusia, para que presencien los experimentos norteamericanos con la bomba atómica sobre varios acorazados que han de realizarse en el Pacífico durante la próxima primavera.—Efe.

Truman autoriza el envío de socorros con carácter particular desde Estados Unidos a Alemania

Washington, 20 (5 t.).—El Presidente Truman ha anunciado que han sido autorizados los envíos de socorros por parte de los norteamericanos, con carácter particular, y destinados a Alemania. La Junta de Socorros autorizada para actuar en Alemania, ha recibido ya el permiso para admitir y embarcar expediciones destinadas a aquel país. La Junta está integrada por varias organizaciones norteamericanas de carácter religioso y benéfico. Ha sido autorizado el embarque de 2.000 toneladas mensuales, que se comprará especialmente de leche condensada y en polvo, azúcar, sopas, vestidos, zapatos y medicamentos. La distribución en Alemania se llevará a cabo por medio de funcionarios alemanes.—Efe.

za del Caudillo, donde está el palacio municipal. El alcalde, señor Cerro, salió al balcón principal, y entre vítores y aplausos de la multitud dirigió a los manifestantes una patriótica alocución, que terminó con vivas a España y al Caudillo. Entre ovaciones y gritos de «Franco, sí, Comunismo, no», la manifestación siguió encabezada por el alcalde, concejales y de más personalidad y marchó a la Capitanía general del departamento, ante cuyo edificio se repitieron las aclamaciones. El almirante Díaz del Río, capitán general accidental del departamento, se asomó al balcón principal, y entre aplausos y vivas saludó a la manifestación con vivas a España y a Franco, repitiéndose los aplausos y vítores. La manifestación se disolvió después con el mayor orden. El alcalde ha teleografiado al gobernador.—Efe.

(Continúa en la página 2)

Varios centros ingleses asaltados en Alejandría por los estudiantes

SE ANUNCIA PARA ESTA NOCHE LA HUELGA GENERAL ESTUDIANTIL EN EL CAIRO

Ataque de los terroristas contra la estación de «Radar» de la R. A. F. en Haifa

Jerusalén, 20 (5 t.).—Terroristas armados han atacado en las primeras horas de hoy, con explosivos, la estación de «Radar» de la R. A. F., situada en Monte Carmelo, en Haifa. Han resultado heridos de gravedad dos oficiales británicos, y otros seis más, leves, según se anuncia oficialmente.—Efe.

El Cairo, 20 (5 t.).—Los estudiantes, tanto de las Universidades como de las escuelas secundarias, se proponen iniciar la huelga general esta noche para acelerar la evacuación de las tropas británicas que demandan en sus conclusiones. Exigen también la revisión del tratado angloegipcio.—Efe.

Centros británicos asaltados por los estudiantes en Alejandría

Alejandría, 20 (5 t.).—Los estudiantes de las Universidades y escuelas secundarias han iniciado una serie de manifestaciones por las calles de esta ciudad, en protesta contra la presencia de tropas británicas en Egipto. Gritando ¡Abajo Inglaterra!, irrumpieron en algunos centros británicos, golpeando a los funcionarios y soldados. En algunos distritos se ha paralizado el tráfico. En El Cairo se han producido similares manifestaciones.—Efe.

Gran movimiento de barcos mercantes nacionales y extranjeros en el puerto de Sta. Cruz de Tenerife

Cargamentos de plátanos para Inglaterra y Suecia y llegada de cereales

Santa Cruz de Tenerife, 20.—El buque-escuela «Juan Sebastián Elcano» zarpará en breve para las islas de Cabo Verde, llevando a bordo a la promoción de marinos en viaje de prácticas por el Atlántico.

Ha llegado el buque noruego «Banaderos», que cargará una importante partida de plátanos con destino a Inglaterra. También ha llegado el vapor «Columbia Star», de la Compañía Blue Star Line, que procede de Buenos Aires y lleva mercancías para Londres. Aquí se aprovisionará de combustible y después seguirá viaje. El día 26, el vapor sueco «Aspen» cargará plátanos con destino a Suecia.

Con importante cargamento de carbón ha llegado el vapor noruego «Alfo». También ha llegado el vapor español «Eolo», con importante partida de cereales de la Argentina, y se espera asimismo, con trigo argentino, al vapor español «Montenegro».—Logos.

Va a ser racionado el pan en Portugal

Lisboa, 20 (6 t.).—Oficialmente se anuncia el próximo racionamiento del pan a causa de la crisis mundial de cereales y de las dificultades de transportes.—Efe.

15 millones para viviendas en Sevilla

En ellas serán albergadas 1.000 familias

Sevilla, 20.—En la barriada denominada «Los Remedios» se van a construir varias casas que albergarán a un millar de familias. Los bloques serán construidos a orillas del Guadalquivir, y su importe se eleva a quince millones de pesetas. Las obras comenzarán inmediatamente y las viviendas serán destinadas a la clase media.—Logos.

Magnífico regalo del pueblo neozelandés al de Inglaterra

Wellington, 20 (5 t.).—El Gobierno neozelandés ha ofrecido al de Inglaterra 16.105 toneladas de víveres, cuyo valor es de un millón de libras esterlinas, como regalo del pueblo de Nueva Zelanda al británico.—Efe.

INCENDIO EN EL MANICOMIO DE MUJERES DE SANTIAGO DE CHILE

Han muerto 16 enfermas y otras 16 han desaparecido

Santiago de Chile, 20 (5 t.).—Según la última información oficial sobre un incendio ocurrido en el manicomio de mujeres, dice que han sido ya extraídos trece cadáveres y que han desaparecido dieciséis enfermas, que se cree se encuentran entre los escombros.—Efe.

Boda de la hija del ministro de Hacienda

Sevilla, 20.—Este mediodía, en la iglesia parroquial de San Sebastián, se ha celebrado la boda de la hija del ministro de Hacienda, Nela Benjumea Medina, con el profesor de la Universidad, don José Antonio Calderón y Quijano. Fueron padrinos el ministro de Hacienda y doña Carmen Quijano de Calderón, madre del novio. Firmaron el acta, como testigos, el subsecretario de Hacienda don Fernando Camacho, y el director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres. Asistieron numerosas personalidades de la sociedad sevillana, que después fueron obsequiadas con un «duncho» en el chalet de los señores de Benjumea. El señor Benjumea ha visitado las obras que se realizan en la provincia de Sevilla, 20.—El ministro de Hacienda, señor Benjumea, ha visitado las obras que se realizan en la capital y provincia, sobre todo en materia docente, y ha felicitado al gobernador civil por el ritmo acelerado de construcción que se observa en la provincia.—Logos.

ENTRE IRLANDA Y ESPAÑA se reanuda el servicio marítimo

Londres, 20 (6 t.).—El portavoz del Foreign Office desmintió una noticia de la Agencia Exchange Telegraph, según la cual Gran Bretaña y Rusia habían llegado a un compromiso sobre la cuestión de las elecciones griegas. Agregó el portavoz que no tenía significación alguna la próxima salida del embajador Leeper y del general Scobie.—Efe.

EL "TENORIO" PERTENECE YA A LOS HEREDEROS DE ZORRILLA

El T. Supremo ha fallado el famoso pleito

La descendiente del editor don Manuel Delgado deberá compensar, cuando sea solvente, cuarenta y tres años de usufructo

Casi tan popular como la obra es el hecho de la venta del "Don Juan Tenorio" por don José Zorrilla a su editor, don Manuel Delgado. El poeta vallisoletano hizo cesión de sus derechos de propiedad a favor del traficante literario, a cambio de cuatro mil dcientos reales.

En el mes de Marzo de 1844 se estrena "Don Juan Tenorio". Y ya se

Premio de natalidad del Instituto de la Vivienda a un navarro que ha tenido dieciocho hijos

Consiste en la entrega de una casa

Madrid, 19.—El Estado español, con arreglo a la ley de 26 de Septiembre de 1941, estableció diez premios anuales, consistentes en una vivienda cada uno a las familias que tengan mayor número de hijos. Uno de estos premios ha sido concedido al vecino de Aranza (Navarra), don José Lorenzo Lazcano Picabea, que ha tenido 18, de los cuales 15 viven bajo la protección familiar.

La Delegación del Instituto Nacional de la Vivienda se encargó de llevar a término la feliz decisión, y ha construido una hermosa casa para el prolífico trabajador del barrio de Aynas, del mencionado pueblo, y recientemente le hizo entrega el señor Lazcano Picabea del premio en metálico, consistente en 74.200 pesetas, para pago del nuevo edificio y ponerle en condiciones de ser el propietario.

La familia del premiado de este modo ha enviado el testimonio de su reconocimiento y gratitud al Caudillo y al director del Instituto, don Federico Mayo.

LOS PROFESORES Y ESTUDIANTES CHILENOS EN PAMPLONA

Pamplona, 19.—Los profesores y estudiantes chilenos visitaron esta mañana el vecino pueblo de Barañain, donde está instalado el Hospital provincial, siendo recibidos por el personal facultativo y administrativo. Los estudiantes recorrieron todas las salas y dependencias del establecimiento. Luego estuvieron en la casa de Maternidad y Manicomio. Terminadas estas visitas, regresaron a la ciudad, asistiendo a una recepción en el Instituto de Higiene. La Diputación Foral le obsequió con un almuerzo. Por la tarde visitaron el Ayuntamiento, siendo obsequiados con un lunch. El alcalde les saludó y dió la bienvenida en nombre de la ciudad. A las siete, el profesor de Cirugía y catedrático de Sanidad de Santiago de Chile, don Rafael de Urzúa, dió en el salón de la institución "Príncipe de Viana" una conferencia, hablando de sus trabajos en relación con la esteomieliitis.

Esta noche, a las once, asistieron a una fiesta de sociedad que en su honor ha organizado el Casino Principal. Mañana, a primera hora, saldrán para Zaragoza y se detendrán en Olite para visitar las ruinas del histórico palacio real de dicha ciudad.

ha gastado casi los cuatro mil y pico de reales el bueno de don José cuando la obra comienza a ofrecerse como monumento dramático literario de la época. El "Burlador" de Sevilla ha conquistado, a fuerza de gallardía, persuasión, coraje y sonoridad en la rima, a los españoles.

Andando el tiempo, deslizados los años al pretérito, el enorme clamoroso, insuperable éxito de "Don Juan" determinó—por su trascendencia económica—un perpetuo y latente pleito entre los legítimos herederos del poeta y los de su editor.

Pleito largo, denso, con altibajos frecuentes, con escaramuzas en el campo de la jurisdicción, ha encontrado su epílogo en la Sala Primera del Tribunal Supremo. La Alta Sala ha fallado en favor de doña Blanca Simón Pacheco, descendiente de don José Zorrilla, desestimando la apelación de la heredera del editor, doña María Victoria Delgado Bueno.

En el año 1844, fecha de la cesión de "Don Juan", realizada por don José Zorrilla, regía en propiedad intelectual el reglamento del 4 de Enero de 1834. En el expresado reglamento los derechos de autor continuaban hasta pasados diez años de la muerte de éste.

—Pero don José Zorrilla murió en 1893.

—Exacto. Luego, con arreglo al contrato firmado por los señores Zorrilla y Delgado, la propiedad del "Tenorio" correspondía a la segunda parte o, mejor dicho, a sus herederos, hasta 1903.

La vigente ley de la propiedad intelectual concede los derechos de autor hasta transcurridos ochenta años del óbito de éste. Y aquí está el quid del litigio. La heredera de Zorrilla reclamaba la propiedad de la obra desde este año de 1903; se oponía a ello la descendiente de don Manuel Delgado. Y hoy el Tribunal Supremo ha acordado considerar como legítima heredera de don José Zorrilla a la primera de las partes mencionadas. El Tribunal ha estimado que el único reglamento aplicable era el vigente en la época del contrato. Es decir, el que reducía a diez años los derechos de propiedad sobre la obra del autor fallecido.

Por tanto, doña María Victoria Delgado Bueno habrá de hacer entrega de los beneficios obtenidos por el "Tenorio" desde 1903 hasta aquí; pero esta señora ha llegado hasta el Supremo por pobreza. Y el fallo del Alto Tribunal ha determinado la solución del problema económico para cuando la heredera del editor don Manuel Delgado sea solvente.

¿Copas Sport para premios, en concursos? en LA CONCEPCION Plaza de Franco, 24

TRANSPORTES POR CARRETERA

Eladio Martín Servicio los sábados al mercado de Aranda de Duero, entre los pueblos de Prádena, Santo Tomé, Cerezo, Boceguillas, Honrubia, Aranda. PRADENA (SEGOVIA)

Información Local

EL TORNEO DE AJEDREZ EN EL CASINO DE LA UNION

Comenzó a jugarse anoche, en el Casino de La Unión, su anunciado torneo de ajedrez en el que toman parte veinte jugadores. Asistieron bastante espectadores, que siguieron las incidencias de las diversas partidas que se celebraron, con gran atención.

Hubo, entre éstas, algunas que resultaron verdaderamente interesantes, por la enconada lucha sostenida, destacando, por su brillantez, la celebrada entre los señores Rodríguez Infantes y Minguéz, en que después de duro forcejeo por ganar posiciones, cuando las blancas (llevadas por el señor R. Infantes), se encontraban en inferioridad de piezas, tendieron sutilísima red, en que fueron envolviendo a las negras, que cayeron en la celada, logrando un final, a la vez que brillantísimo final, en la jugada veintisiete, dando jaque-mate, después de sacrificar un alfil y la dama.

Aunque aún es pronto para hacer vaticinios, no dudamos en afirmar que la lucha por los primeros puestos va a ser más disputada de lo que se creía en un principio, habiendo ya algunos participantes que han demostrado más posibilidades de las que, sobre el papel se les habían adjudicado.

DE LA TORRE

TRIUNFO DEL ARBITRO SEGOVIANO SEÑOR FERNANDEZ MARTIN EN MADRID

En el partido celebrado el domingo en el Estadio Metropolitano de la capital de España, en el que participaron el Imperio y la Cultural Leonesa, actuó como juez de la contienda nuestro estimado paisano el colegiado del Centro señor Fernández Martín.

La labor del señor Fernández en el amplio rectángulo ha merecido el elogio de la crítica, que la juzga como muy acertada e imparcial.

Felicitemos al señor Fernández Martín por su triunfo ante el público madrileño y le deseamos que el acierto le acompañe siempre en la difícil misión arbitral.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Jaime Pastor Sanz, hijo de Pablo y Avelina; Carmen Duque Esteban, hija de Vicente y Fermín; María del Pilar González de Andrés, hija de José y Primitiva, y María del Carmen Galindo del Río, hija de Antonio e Isidora.

Funciones.—Salustiana Rueda Benito, de sesenta y cuatro años.

Matrimonios.—Ninguno.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 681 m/m. Dirección y fuerza del viento: calma.

Temperatura máxima: 12°.

En la mañana de hoy Presión atmosférica: 679 m/m. Dirección y fuerza del viento: calma.

Temperatura mínima: 3° bajo cero.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 19.—Premiado con 25 pesetas, número 108. Premiadados con 2,50 pesetas, los terminados en 08.

LAS CONFERENCIAS SOBRE PEDAGOGIA CATEQUISTICA SIGUEN DESPERTANDO EXTRAORDINARIA EXPECTACION

Ayer, martes, en el salón de sesiones del Colegio-Academia de Nuestra Señora de la Fuencisla (Hermanos Maristas), continuó su serie de conferencias sobre temas de Pedagogía catequística, nuestro amadísimo prelado, excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Daniel Llorente Federico. En el estrado le acompañaban, como el día anterior, las dignidades del Cabildo Catedral. El resto del salón estaba totalmente lleno de público, el cual hubo de situarse también en los pasillos inmediatos. El amplio salón es ya insuficiente para acoger al público que quiere oír la palabra de nuestro excelentísimo prelado.

Ayer vimos, entre el público, gente de toda condición: sacerdotes, profesores, maestros, miembros de Acción Católica, catequistas, fieles en general, anhelando escuchar los consejos que sobre catequesis daba el señor obispo. Sinceramente creemos que

SOCIEDAD DEPORTIVA GIMNASTICA SEGOVIANA

Hasta la muy próxima implantación del carnet de identidad de los señores socios, y para el que deberán entregar en fecha inmediata una fotografía, se recuerda la intransferencia de las actuales tarjetas mensuales y que, para el acceso a los espectáculos deportivos, deberán ir los asistentes provistos de documento de identidad suficiente a disposición de los empleados de la Sociedad.

Asimismo se recuerda la prohibición de acceso al campo a quienes no vayan provistos de la tarjeta del mes en curso o entrada correspondiente.

Para el próximo desplazamiento a Avila se admiten inscripciones en la zapatería "La Ideal".

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Se pone en conocimiento de los señores maestros nacionales (varones) que deseen tomar parte en el concurso general de traslado del Magisterio, convocado por Orden de 12 de Abril de 1945, que ha sido abierto el plazo de admisión de documentaciones en el día de la fecha hasta el día 11 de Marzo próximo, a las catorce horas.

Deberán presentar en esta dependencia los siguientes documentos: instancia con arreglo al modelo oficial, que figura expuesto en el tablón de anuncios de esta Sección; hoja de servicios certificada; declaración jurada en la que conste no se hallen impositados para poder solicitar. Los señores maestros que hayan sido sancionados deberán acompañar certificado en el que conste la clase de sanción, tiempo de la misma, etc., o copia de la Orden por la que fueron sancionados, debidamente compulsada.

Todos estos documentos deberán presentarse reintegrados con arreglo a la ley del Timbre y deberán abonar la cantidad de dos pesetas para atender a los gastos extraordinarios de este concurso, según establece la Orden de 30 de Abril último.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

para estos actos, que tanta expectación han despertado, debería buscarse un más amplio local.

Nuestro amadísimo prelado pronunció ayer una charla impecable, con sencillez de conceptos y con multitud de ejemplos. Es una prueba más de su alta especialidad en estas materias en las que tan rotundos éxitos ha obtenido.

Dividió su amena charla en dos partes: En la forma de atraer a los niños a las catequesis y en la labor que los catequistas han de realizar. Al final fué clamorosamente aplaudido, terminando el acto con el rezo de un Ave María.

ECOS DE LA PROVINCIA

SAN CRISTOBAL DE LA VEGA

Ejercicios espirituales

Con mucho entusiasmo y fervor han sido acogidos los ejercicios espirituales, dados por el reverendo padre Tomás Muruzábal, de la Compañía de Jesús, de la residencia de Segovia, quien sembró entre nosotros la doctrina de Cristo con gran elocuencia y abnegado sacrificio.

El pueblo entero, dando una vez más prueba de su fe, acudió a ellos, confesando y comulgando.

El último día, el citado padre jesuita nos dió la bendición entre visibles muestras de devoción cristiana por parte de los fieles. Hoy, las autoridades y pueblo en general le despidieron con el himno a San Ignacio.

Una Hija de María

Hospital Militar de Segovia

Existiendo una vacante de ayudante de cocina en este Hospital Militar, con el jornal de 10 pesetas, por el presente anuncio se pone en conocimiento que dicha vacante se proveerá mediante concurso. El plazo de admisión de instancias expira el día 15 del próximo mes de Marzo.

El jefe administrativo, Francisco Marín.

Parque de Intendencia de Madrid

Anuncio

Este establecimiento tiene necesidad de adquirir los artículos de libre venta que al final se relacionan, por lo que se hace público por medio del presente anuncio para que, aquellas personas a quienes pudiera interesarles, presenten sus ofertas en este Parque (Pacífico, 36) todos los días laborables, de nueve a trece, hasta las doce horas del día 27 de actual, en sobre cerrado, con la indicación de "reservado", haciendo constar en el mismo: "Es para la compra del día 27 de Febrero".

Los pliegos de condiciones técnicas y legales de la compra podrán ser examinados todos los días a iguales horas en la Jefatura del Detall del mismo.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario o a prorrato, si fueran varios.

Artículos: Paja para pienso. Leña para cocinas. Carbón vegetal. Madrid, 17 de Febrero de 1946.

ANUNCIOS POR PALABRAS

TRASPASOS SE TRASPASA frutería y cachertería. Razón, Muerte y Vida, 16.

TRABAJO COCINERA, se necesita, bien informada, buen sueldo, Obispo Quesada, 5. Hotel Anís Castellana.

ALMONEDAS ALMONEDA, en Muerte y Vida, número 2, segundo.

VARIOS ESTILOGRAFICAS. Reparó toda clase; puntos de oro e inoxidables. Vicente Santos. Marqués del Arco, 18.

HEMOS recibido más árboles frutales. Todos injertos de las mejores clases. Socorro, 10 (frente Matadero).

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 143.480, expedida en 17 de Marzo de 1941, por: "Procedimiento para fabricar registros para el calzado". Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial. Madrid.

VENTAS SEMILLAS seleccionadas de achicoria, y paja de cebada y trigo, se vende. Razón, Emilio Alvarez, Cuéllar.

SE VENDEN cien pinos ya resinados y cinco álamos, cabrios y ramerá, en Hontalbilla, sitio Vercales y Charola. Para tratar, Aurelio Merino Adrados.

SE VENDEN cien árboles, de tres a seis metros. Para tratar, con Fructuoso Maroto, en Coca.

SE VENDE pajar, 15 metros largo por 8 ancho, lindando carretera de Santa María de Nieva. Tratar, con Victor Llorente, en Ortigosa de Pestaño.

PIANO manubrio, seminuevo, vendo. Para tratar, Eugenio Gozalo, Migueláñez.

CARRO de varas, nuevo, para una caballería, cambio por caballo, o vendo. Pedro Llorente, Almira, 25.

¿COCHES para niños? ¿Sillas para niños? ¿Bicicletas para niños? ¿Taca-Taca para niños? En la Concepción. Plaza de Franco, 24.

VENDO carro de yugo, medio uso, y macho. José Zorrilla, 116.

COMPRAS COMPRO caldera grande de cobre, en buen uso. Razón, San Francisco, 24, tintorería. Emilio Fernández.

COMPRAMOS pieles montería. Bola, 13. Madrid.

GANADOS VACA, recién parida, primeriza, véndese. Valeriano Velasco, en La Lastrilla. HERREROS: Se vende un fuelle. Calle José Zorrilla, 143. Florentino García.

VACA suiza, recién parida del tercero, buen tamaño abundante producción, vendé Viciente Luengo, en Marazoleja.

VACA suiza, del tercero, abundante producción, véndese. David Llorente, Marazoleja.

SE VENDEN veinte ovejas, emparejadas, nuevas, y doce borregas. Para tratar, con Felipe Gilsanz. Samboal.

VACA suiza, recién parida del primero, gran producción, véndese. Petra Domingo, en Villoslada.

VACA suiza, recién parida del tercero, de abundante producción, vendo. Carmelo García, Sangarcía.

VACA holandesa, del segundo, abocada a parir, véndese. Juarros de Voltoya, Ramón Sánchez.

VACA holandesa, abocada al tercero, bien preparada, véndese, y 30 paquetes de alfalfa. Gabriel Rubio, en Valseca.

POTRA, hacer tres años, alzada tres dedos sobre cuerda, abocada, véndese. Sixto Yuste, en Añe.

PASTOS SE ARRIENDAN pastos para 1.500 ovejas, por parcelas, en la provincia de Toledo. Para tratar, en Pensión Chichlano. Avenida José Antonio, 67. Teléfono 23.813. Madrid.

Benito F.-Vega TALLERES METALURGICOS CASA FUNDADA EN 1900 Fundición Construcción de piezas hasta 1.500 kg. Construcciones metálicas. Reparación de maquinaria. Cerrajería. José Zorrilla, 77. Teléfono 105 Carretera de San Rafael, 38

Fervorosas manifestaciones patrióticas y de adhesión al Caudillo en Granada, Oviedo, Cartagena, Valladolid y Salamanca

(Viene de la página 1)

nador civil de la provincia y al jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado dando cuenta de esta manifestación patriótica, y general ha teleografiado al capitán general del departamento, almirante Basterreche, que se encuentra en Madrid, dándole cuenta de este patriótico acto, rogándole lo haga llegar al Caudillo.

EN VALLADOLID

Valladolid, 20.—Esta mañana, a la salida de clase de los estudiantes de la Facultad de Derecho, se organizó una manifestación patriótica de adhesión al Caudillo y de protesta contra las campañas que se hacen en el extranjero contra nuestro país. Los estudiantes, portando banderas nacionales, recorrieron los centros docentes, Facultad de Medicina, Escuela Normal de Maestros, Escuela Superior de Comercio, etc., donde se les unieron los alumnos. La manifestación, que engrosó en algunos miles, recorrió las calles a los gritos de "Caudillo, sí, Rusia, no". Se dirigió al Gobierno civil, donde el gobernador desde un balcón, les dirigió una patriótica arenga, expresando su satisfacción por este sentimiento de la juventud española que defendió a España en la guerra y que ahora defiende al país frente a la campaña del extranjero. Les exhortó a continuar la defensa en torno al Caudillo, dentro de la unidad nacional. El discurso, interrumpido por aclamaciones, fué acogido con nuevas ovaciones y vítores. Después la manifestación se disolvió con el mayor orden.

EN SALAMANCA

Salamanca, 20.—A mediodía se ha organizado una manifestación estudiantil que recorrió diversas calles. Los estudiantes daban vivas a Franco y gritaban: "Arriba España" y "Abajo el comunismo".

Los escolares se dirigieron a los centros de enseñanza, donde fueron suspendidas las clases, sumándose más estudiantes a la manifestación. Esta se dirigió al Gobierno civil, donde repitió los vítores a España y al Caudillo. El secretario general del Gobierno civil, don José Calvo Sotelo, por ausencia del gobernador civil, salió al balcón del edificio y dirigió unas vibrantes palabras a los estudiantes. Poco después se disolvió la manifestación.—Logos.

EN GRANADA

Granada, 20.—Esta mañana, los estudiantes universitarios organizaron una manifestación patriótica de adhesión al Caudillo que, con banderas nacionales y un retrato de Su Excelencia, salió de la Facultad de Medicina y recorrió las principales calles de la ciudad. Al pasar por la Facultad de Farmacia se les unieron los alumnos de ésta con vivas a España y al Caudillo y gritos de "Rusia, no". Recorrieron las calles, donde se les unió mucho público y desfilaron ante el Ayuntamiento y Gobierno civil, donde hubo discursos patrióticos. A la una de la tarde la manifestación se disolvió dentro del mayor orden.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. HILARIO MELCHOR

Maestro nacional de Muñopedro Falleció el día 24 de Febrero de 1944 R. I. P.

El funeral que se celebrará el sábado, día 23, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Muñopedro, y el mismo día, en Mozoncillo de Oca, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada viuda doña Estrotoqui Arriaga Patiño, y su hija Pafina Melchor.

Agradecerán la asistencia a estos sufragios.

EL SEÑOR Don León Martín del Amo Ha fallecido en Matabuená el día 20 de Febrero de 1946 a los 66 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Sus desconsolados hijos don Pablo, don Pedro y don Carlos Martín García; hijas políticas doña Benigna Alvaro Mate-sanz, doña Dorotea San Juan García y doña Gregoria Martín Gil; nietos Pablo, Piedad, León, Gregoria, Gloria y José María Martín Alvaro y Mercedes Martín y Martín; hermanos políticos, primos y demás familia, Participan a sus amistades tan irreparable pérdida y ruegan una oración por su alma, por lo que les quedarán siempre agradecidos.

CALLICIDA GLOBO De venta en farmacias

BYRNES DICE QUE LA POLITICA DE ESTADOS UNIDOS HACIA LA ARGENTINA NO HA CAMBIADO

Algunos parlamentarios yanquis se muestran partidarios de sanciones económicas y diplomáticas

Victimas en Buenos Aires en un tiroteo habido entre grupos políticos antagonicos

Buenos Aires, 19.—Dos muertos y quince heridos hay que lamentar en un incidente que se produjo en la estación central de Buenos Aires al llegar el tren que conducía a los dirigentes demócratas Tamborini y Mosca. Se produjo un tiroteo que duró varios minutos.—Efe.

¿Pedirán Estados Unidos sanciones económicas y diplomáticas contra la Argentina?

Washington, 19.—La Agencia United Press anuncia que es posible la celebración de sesiones en la Cámara de Representantes acerca de la cuestión argentina. Algunos miembros de la Cámara se muestran partidarios de la decisión de sanciones diplomáticas y económicas con el fin de eliminar a los supuestos nazis que existen en la Argentina.

El presidente de la subcomisión de Asuntos Latinoamericanos, Peter Harman, manifestó que piensa invitar a Spruille Braden, director general de Asuntos Latinoamericanos en el departamento de Estado, para que exponga toda la cuestión en sesiones cerradas. Agregó que es seguro que la subcomisión apoye al departamento de Estado en su actitud contra el actual régimen argentino.—Efe.

La política yanqui no ha experimentado cambios, hacia la Argentina

Washington, 19.—El secretario de Estado, Byrnes, ha declarado a los periodistas que la política de Estados Unidos hacia la Argentina no ha experimentado cambio alguno después de la publicación del Libro Azul.

El primer ministro danés ataca los principios comunistas

Copenhague, 20 (6 t.).—El primer ministro danés, Christensen, pronunció anoche un discurso en preparación de las elecciones municipales del 16 de Marzo, en el cual atacó los principios comunistas. "No me constituyo en juez, ni pretendo arrojar piedras contra nadie", dijo, "pero debe tenerse presente que los errores políticos que se cometen pueden proporcionar inmensos daños a nuestro país".—Efe.

UN ESTUDIANTE YANQUI HEREDA DOCE MILLONES DE PESETAS

París, 19.—Un antiguo teniente del ejército norteamericano que asistió a los cursos gratuitos de la Universidad de París para soldados, se ha convertido en millonario de la noche a la mañana. Al salir de clase le fue entregada una carta procedente de Nueva York en la que se le informaba que un tío suyo, Claudi Morgan, falleció el mes pasado en el Estado de Washington, dejándole una herencia equivalente a cerca de doce millones de pesetas. El nuevo millonario Jack Morgan, de veintidós años de edad, creyó en un principio que se trataba de una broma y salió precipitadamente para confirmar la noticia. Esta mañana asistió a clase como en días pasados, manifestando que sus millones no le impedirían continuar sus estudios.—Efe.

Gran feria de "El Angel," en la villa de Fuentepelayo

Seguendo la tradicional costumbre y durante los días del 1 al 8, ambos inclusive del próximo mes de Marzo, se celebrará en esta villa la tradicional hereditaria feria de ganados de todas clases denominada de "El Angel". Como es de abolo en esta localidad, las autoridades y el vecindario en general se preocupan y atienden solícitamente al debido alojamiento de personas y ganados. Se recuerda la obligación de venir provistos de la reglamentaria guía de ganados de Fuentepelayo, 11 de Febrero de 1946.—El alcalde, Crispino Molino.

GRANJA AVICOLA PRADILLO Segovia
DIPLOMADA
UNA SOLA RAZA: LEHORN BLANCA
Disponemos de pollitos todos los jueves y lunes

MUEBLES LA UNION, antiguo café de La Unión. Juan Bravo, 6. calidades gusto precios

Por tercera vez un Papa completa el Colegio Cardenalicio

(Viene de la página 4.)

del pasado año, en que fundaron una pequeña escuela apostólica en Estella (Navarra), habiendo ya cinco tiernas vocaciones. Actualmente la Congregación del Verbo Divino tiene 1.713 sacerdotes, 692 clérigos profesos, 1.763 hermanos legos, 685 novicios, 3.195 latinistas y 244 postulantes. En la guerra última, perdió en Europa 15 Casas de formación; en los 19 territorios misionales a ella confiados, verdaderas hecatombes de misioneros, como los 160 muertos con el vicario apostólico de Nueva Guinea al frente, sobre cubierta de un barco japonés que los deportaba a Yap y que fué ametrallado y bombardeado por la aviación norteamericana del Pacífico, y en el frente de combate, la flor de la juventud. Por ello, sin duda, el Sumo Pontífice, en premio a los heroicos sufrimientos de esta Congregación religiosa, le ha hecho gracia de un cardenal en la persona de su vicario apostólico más joven, que sólo cuenta 56 años, y que está al frente de otros misioneros europeos, algunos ya veteranos en China.

2) Esta es la primera creación cardenalicia del actual Pontífice. Desde 1937 no se había efectuado ninguna otra, y en este espacio de tiempo se habían producido 32 vacantes.

3) Nunca se había hecho cardenal a un simple vicario apostólico, como el actual de Tsing-Tao, Padre Tomás Tien, chino. Los vicarios apostólicos son los que rigen circunscripciones eclesiásticas en tierra de Misiones donde aún no está plenamente organizada la jerarquía. Vienen a ser los obispos en Misiones, pero sin las prerrogativas y honores de éstos. En China sólo hay una diócesis, la de Macao, que es posesión portuguesa. Los restantes son 89 Vicariatos apostólicos y 38 Prefecturas. Los católicos son tres millones y pico. En cambio, en el Japón, con sólo 100.000 católicos, hay una jerarquía organizada con un Arzobispado y cinco Diócesis sufragáneas de Tokio, regidas por preladatos japoneses. Estos no han obtenido ningún purpurado, quizás por razones de prudencia internacional.

4) Entre los cuatro cardenales italianos, frente a 28 no italianos, sólo hay un cardenal de Curia, monseñor José Bruno, que es secretario actualmente de la Sagrada Congregación del Concilio y de la Comisión Pontificia, para la interpretación auténtica del Código de Derecho Canónico. Esto constituye un caso realmente singular, pues los curiales obtenían siempre varios puestos en cada creación cardenalicia. Además, monseñor Bruno es el único de los nuevos cardenales que no es obispo. El otro es el arzobispo de Palermo, monseñor Ernesto Ruffini. Monseñor Ruffini era un elemento destacado de la Curia, habiendo sido secretario de la Sagrada Congregación de Seminarios y Estudios Universitarios y consultor de casi todas las otras Congregaciones Romanas. Los dos restantes son los nuncios apostólicos en Bruselas y en Río de Janeiro, monseñores Clemente Micara y Benito Masella, ambos nacidos en 1879, ordenados sacerdotes en 1902 y consagrados obispos en 1920 y 1919, respectivamente. Estos cuatro

purpurados ostentarán la representación italiana esta vez.

Por último, a título de curiosidad, diremos también que el cardenal más anciano de todos los creados ahora es el arzobispo de San Luis de Missouri (Estados Unidos), monseñor Juan Glennon, que nació en Kinnegad, diócesis de Meath, el 14 de Junio de 1863. Tiene, pues, 83 años. Y el más joven, el arzobispo primado de Inglaterra, monseñor Bernardo Griffin, nacido en Birmingham el 21 de Febrero de 1899. Ya, por tanto, hacia los 47 años de edad. Resulta una coincidencia notable que los tres cardenales más jóvenes de esta creación sean precisamente los de la Corona británica, a saber: los titulares de las sedes de Westminster (Londres), Toronto (Canadá) y Sydney (Australia), nacidos los tres en la última década del siglo pasado, y que se hallan bordeando los 50 años.

«Puntuación» en el S. Colegio Si se nos permite hablar en términos semi-deportivos, vamos a dar un vistazo a los puestos del Sacro Colegio para ver quiénes se han «clasificado» mejor. Los periódicos norteamericanos acogieron el rumor difundido al terminar la guerra, de que el Padre Santo concedería a los Estados Unidos seis puestos en el Sacro Colegio, en lugar de los cuatro que les otorgó generosamente Pío XI. En la nueva creación figuran cuatro cardenales norteamericanos (los arzobispos de Nueva York, Chicago, San Luis de Missouri y Detroit), que con el actual cardenal Dougherty, arzobispo de Filadelfia, suman cinco cardenales. La sede de Boston, pierde ahora un tanto, al no tener sustituto del cardenal O'Connell, y se lo apunta, en cambio, la fabril ciudad de los automóviles, Detroit, y San Luis de Missouri.

En cambio, por carambola, las Repúblicas ibero-americanas obtienen seis nuevos cardenales (los arzobispos de La Habana, Río de Janeiro, Sao Paulo, Santiago de Chile, Lima y el arzobispo de Rosario (Argentina), que unidos al cardenal arzobispo de Buenos Aires, monseñor Coppelio, son siete puestos para el hemisferio Sur. Hay que tener en cuenta, empero, que el Canadá gana otro puesto con el cardenal arzobispo de Toronto, monseñor Jaime Carlos Mac Gudan, que preside los católicos de habla inglesa, así como hasta ahora el cardenal Villeneuve, de Quebec, representaba al sector católico de origen y habla francesa en aquel dominio. Si se suman los seis cardenales de Estados Unidos y los dos del Canadá, el hemisferio Norte se «clasifica» en delantera sobre el austral.

Alemania, Argentina, Brasil y Portugal se apuntan esta vez un puesto más sobre los que tenían antes. Así Portugal contará con el arzobispo de Lorenz Mártinez (Mozambique), además del cardenal de Lisboa, Argentina, con el obispo de Rosario, y Brasil, con el arzobispo de Sao Paulo. Alemania tenía dos vacantes: el cardenal Bertram, de Breslau, y Schulte, de Colonia, amén la del Padre Ehrle, jesuita alemán, que figuraba adscrito a la Curia romana. Ahora Pío XII crea tres cardenales, de los

cuales solamente uno suple una vacante anterior: la de la sede de Colonia con monseñor Frings. Los otros dos, de nobilísima estirpe, con título de condes, son dos simples obispos: el de Berlín (Conrado von Preysing) y el de Münster (Clemente von Galen). Estas dos sedes no habían tenido cardenal. La sede episcopal de Berlín es muy reciente, como que data solamente desde 1930, es sufragánea de Breslau y cuenta sólo con 665.281 católicos en el corazón de la Prusia luterana. Ambos preladatos se han distinguido por su valiente defensa de los intereses católicos frente al nazismo. Actualmente, con el cardenal Faulhaber, de Munich, serán cuatro los cardenales alemanes. Pío XII, que fué nuncio en Berlín durante la primera guerra mundial, ha querido dar esta muestra de consuelo a sus queridos hijos, probados en la persecución y ahora aplastados con el peso moral de la derrota.

Por vez primera estarán representados en el Sacro Colegio: Holanda (donde los católicos se distinguen por su organización), China, Australia y los católicos de rito armenio, lo mismo que los antes citados: Cuba, Perú y Chile.

En cambio, se limitan a reponer sus pérdidas o fichas vacantes: Hungría, Polonia, Francia y España. Polonia, que contaba con dos: el cardenal Hlond, de Poznan, y el cardenal Kakowski, de Varsovia, repondrá esta última vacante, pero trasladada al obispo titular de Cracovia, monseñor Sapieha.

La vecina República gala continuará con la puntuación más alta en el Sacro Colegio, fuera de Italia, lo mismo que antes; pues aparte los tres cardenales-arzobispos de París, Lille y Lyon, que ahora tenía, se le añaden otros tres: los de Rennes, Ruán y Toulouse, además del cardenal Tisserant, que está en la Curia Romana (como antes lo estuvieron Billot y Lepicier). Total, 7 cardenales franceses. Por cierto que ni Burdeos ni Besançon han sido repuestas. En cambio, Toulouse y Ruán han sido las afortunadas en el handicap con sus rivales.

España ve con santo júbilo restablecerse en su tablero eclesiástico su antiguo Estado mayor, cubriéndose exactamente las mismas sillas últimamente vacantes de Toledo, Tarragona y Granada (con la desilusión obvia de las otras turnantes como Valladolid, Valencia, Burgos, Compostela y Zaragoza), las cuales, unidas a la actual de Sevilla, nos dan cuatro puestos en el Sacro Colegio. Sólo que esta vez hemos perdido un benemérito cardenal en la Curia Romana, aquel noble español Merry del Val, que era el eco y sangre de España en la Ciudad Eterna. En cambio, participamos de la legítima alegría del triunfo, rotundo de nuestros hermanos de Ibero-América, al que Dios quiera se una un día el de los doce millones de católicos filipinos, con su cardenal en el corazón de Oceanía.

Ahora quedan por proveer la sede primada de Irlanda, con la defunción del cardenal McRory, y la de Praga, por la vacante del cardenal Kaspar. Aún no se ha nombrado arzobispo para esas dos sedes, que tradicionalmente gozaban de un capelo. Pero ahora resulta que el número de 70, cifra tope, está completo. De momento, pues, hay que aguardar cola. Y aquí cabe una pregunta: ¿A costa de quién? ¿De más puestos correspondientes a italianos? ¿A base de supresión de las actualmente concedidas, al quedar vacantes? Es una cuestión que resolverá con su tacto y prudencia proverbiales la Santa Sede. Pero, por todo esto, no sería de extrañar que el actual Pontífice o sus sucesores se vieran constreñidos más adelante a una ampliación de la cifra tope fijada por Sixto V, y respetada escrupulosamente hasta ahora. Entonces, aquellos beneméritos religiosos y preladatos del Clero y Curia Romanas, de que habla Su Santidad en su mensaje, lamentando no haberlos podido incluir a pesar de «ser merecedores de esa dignidad», hallarían puerta abierta en futuros Consistorios, lo mismo que importantes masas de católicos del centro de Africa, de Asia y Oceanía—aludimos al Congo Negro, a la India y Filipinas—que ahora se han quedado —usando términos canónicos—como «reservados in pectore».

Se compran máquinas de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Desde Londres son enviados a Bombay 600.000 quilates de diamantes para pesar al Aga Khan

Londres, 19.—Seiscientos mil quilates de diamantes industriales han sido embarcados el martes en Londres con destino a Bombay, donde serán utilizados en la ceremonia de pesar al Aga Khan, jefe de la secta religiosa de los ismailitas.

Los diamantes, prestados por la Junta de Control del Diamante, han sido asegurados en 150.000 libras esterlinas, y van encerrados en cajas de cristal para que se les pueda ver en todo momento. Al volver a Inglaterra, los diamantes serán comprobados y clasificados para distribuirlos entre los fabricantes de la Gran Bretaña y del extranjero.—Efe.

MUJER: Cumpliendo el Servicio Social no beneficia a ningún organismo particular, sino a España y a ti mismo. No lo olvides

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Ofertas a Gasolina Carretera de Salamanca, 10. Valladolid

Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.

Coñac sin rival. Centenario Terry

Guía médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

D. VIDAECHEA MEDICO-OCULISTA
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 9.)

Clínica médico Quirúrgica del Perpetuo Socorro
CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL
RAYOS X
DIRECTOR

Juan Barrios Bermejo CIRUJANO ESPECIALISTA DE RINOS Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS
Habitaciones para estancia de operados
José Zorrilla, 24 Teléfono 372
(Censura Sanitaria S. G. 65.)

F. Villoslada ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 5
CRONISTA LECEA, 1, SEGOVIA
Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo)
(Censura Sanitaria S. G. 8.)

Dr. L. Pérez Casanova Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta diaria de 3 a 5
Plaza del 4 de Agosto, 1, Tel. 530
(Censura Sanitaria S. G. 66.)

G. DIAZ MEDICO OCULISTA
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta: Lunes y jueves, de 11 a 1 y de 2 a 4
Juan Bravo, 2. Tel. 209, Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 73.)

L. LEON Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (2.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano), Teléfono 209
(Censura Sanitaria S. G. 14.)

OPOSICIONES POLICIA 234
plazas de agentes. No se exige título. Edad, 20 a 35 años. Instancias hasta el 25 de Abril. Regalamos programa. Nuevas CONTESTACIONES CROMETRADAS contra reembolso. Escriba ACADEMIA MURO, Correo, 4, MADRID.

SIGUEN LOS ZAPATOS BARATOS CALZADOS LOS CHICOS
(Mañana nuevos modelos y nuevas rebajas)
No olviden que en todas las compras regalamos números para el sorteo de Regalos.
(Descontos especiales a revendedores)

Oposiciones R. E. N. F. E.
Ampliada admisión de instancias para auxiliares de oficina hasta el 26 del actual y edad hasta los treinta años.
Preparación completa o exclusivamente ferroviaria para auxiliares y factores.
JUAN BRAVO, 7, PRINCIPAL

LA CATALANA
COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
A PRIMA FIJA
FUNDADA EN EL AÑO 1864
Delegado en Segovia: R. Sanchidrián.
OFICINAS: San Juan, 17, bajo. Teléfono 440. Agentes en toda la provincia.

POR TERCERA VEZ UN PAPA COMPLETA EL COLEGIO CARDENALICIO

Siete países cuentan por vez primera con un representante en la Sacra Asamblea

Analicemos ahora las particularidades que ofrece esta creación cardenalicia del 23 de Diciembre pasado.

En primer lugar, es la tercera vez que el Papa completa el número de 70 cardenales, tope fijado por Sixto V, en su Constitución «Postquam venus» del 3 de Diciembre de 1586. La vez anterior fué en el Consistorio del año 1934 en que S. S. Pío XI creó 20 cardenales de un golpe, completando el número de 70. En ese Consistorio fué creado cardenal el primado de Toledo, monseñor Isidro Gomá (q. e. p. d.). Generalmente los Papas solían dejar siempre al aire el número completo, y respetuosamente no se llegaba nunca a la cifra tope. Desde Clemente XI, en 1706, fuera de Pío XI, en 1934, nadie había osado completarlo.

En segundo lugar, es la primera vez en la historia cardenalicia que se crean 32 cardenales a la vez. El mismo Pío XII, en su mensaje navideño, recuerda que solamente León X, en 1517, y Pío VII, en 1816, llegaron a crear 31 cardenales, como cifra máxima no sobrepasada posteriormente por ningún Papa.

En tercer lugar, ni en esta creación ni siquiera en el Colegio Cardenalicio, obtienen mayoría los cardenales italianos. Por lo general, en toda creación de los tercios aproximadamente eran italianos, y a veces hasta tres cuartas partes. Sólo Pío X, en 1911, concedió el capelo a seis italianos y a doce prelados de otras nacionalidades; pero, a pesar de ello, subsistía una considerable mayoría italiana en el Sacro Colegio. Ahora quedan en franca minoría, pues serán 28 contra 42 no italianos.

En cuarto lugar, llegan al Sacro Colegio altas personalidades eclesásticas de las cinco partes del mundo, en una llamada verdaderamente paternal, mezcladas razas y nacionalidades. China, Australia y América vienen a unirse con sus hermanos de Europa, cuando antes esto no era factible para la asistencia al Cónclave que ha de designar nuevo Papa. La facilidad de comunicaciones de hoy hace que el plazo de 18 días fijado por la Constitución de Pío XI, en 1922, entre la muerte del Papa y la apertura del Cónclave, sea perfectamente amplio y suficiente para desplazarse desde cualquier rincón del mundo a la Ciudad Eterna. Muchos de ellos—como ahora lo anuncia la Prensa de monseñor Caggiano, obispo de Rosario (Argentina), creado cardenal—llegarán a Roma para recibir el capelo cardenalicio en avión.

Otras notas curiosas, aparte estas

cuatro particularidades generales, con: 1) Que sólo hay un cardenal perteneciente a Orden religiosa, en promoción tan numerosa, cuando los Dominicos que en 1929 llegaron a contar hasta tres cardenales, no tienen ahora ninguno y que éste sea precisamente el nuevo cardenal chino, Padre Tomás Tien, de la Congregación del Verbo Divino, institución que nunca había gozado de un purpurado. Este instituto religioso fué fundado, en

1875, en Steyl (Holanda), por un sacerdote alemán, el P. Arnoldo Jansen, de Munster, con la finalidad exclusiva de servir a las Misiones de infieles. La primera Misión fué china, en las tierras no cultivadas aún del Shantung. Hoy hay allí 194 misioneros y 146.000 cristianos al cabo de sesenta años, mas el regalo pontificio de un cardenal. En España no habían abierto ninguna Casa hasta Abril (Continúa en la página 3.)

ADHESION FERVOROSA DE MILES DE ESTUDIANTES AL CAUDILLO

Madrid, 19.—El jefe nacional del S. E. U. ha dirigido al ministro de Educación Nacional el siguiente mensaje: "Ruego haga llegar a Su Excelencia el Jefe del Estado adhesión fervorosa de miles de estudiantes, manifestada esta mañana en Madrid, asegurándole que todos los jóvenes universitarios españoles están dispuestos a continuar en torno suyo sin reservas, sin condiciones, frente a los enemigos de dentro y de fuera. Respetuosamente le saluda.—Valcárcel."

EL PROXIMO DIA 28 SE CELEBRARAN LAS ELECCIONES SINDICALES DE TERCER GRADO

SERAN DESIGNADOS 66 REPRESENTANTES DE LOS SINDICATOS EN LAS C. ESPAÑOLAS

Cada Sindicato Nacional designará tres, que representarán a los obreros, a los técnicos y a los empresarios

Madrid, 20.—El próximo día 28 se celebrarán las elecciones sindicales de tercer grado, de acuerdo con el decreto aprobado en uno de los últimos Consejos de ministros. En estas elecciones serán designados los representantes de los Sindicatos en las Cortes Españolas, en el seno de las cuales contribuirán a la elaboración de las leyes y participarán de responsabilidad directa en la gobernación del país. Con la celebración de estas elecciones, si las propagandas que acusan a España de totalitarismo no fueran de tipo tan sectario, quedarían borradas todas las acusaciones, puesto que no puede haber sistema más popular y lleno de libertades que el que asegura la llegada a los pue-

tos, desde los que se legisla y se controla la labor del Gobierno, de representantes directos y auténticos de las clases productoras sin profesionalismos políticos, propensos a todas las entregas y a todas las combinaciones.

Los Sindicatos que participarán en estas elecciones

El actual calendario electoral de los Sindicatos fué inaugurado con las que se celebraron el día 17 de Julio de 1943, en las que fueron nombrados por sufragio directo los cargos de las elecciones locales. Prosiguió en su segunda etapa con la designación de las Juntas provinciales, designadas por votación celebrada en 7 de Octubre de 1945, y culmina con las de tercer grado, las de Procuradores en Cortes, anunciadas para el día 28 del corriente.

En estas elecciones de tercer grado participarán los siguientes Sindicatos: Agua, Gas y Electricidad, Alimentación, Azúcar, Cereales, Combustible, Construcción, Vidrio y Cerámica, Frutos y Productos Hortícolas, Hostelería y Similares, Industrias Químicas, Olivo, Papel, Prensa y Artes Gráficas, Transportes y Comunicaciones, Pesca, Vid, Cervezas y Bebidas, Textil, Madera y Corcho, Metal, Ganadería, Banca y Bolsa, Seguros, Piel y Espectáculos. Es decir, un total de veintidós Sindicatos. Por cada Sindicato se proveerán tres puestos de Procuradores: uno por los técnicos, otro por los empresarios y otro por los obreros, lo que representa un número de sesenta y seis Procuradores, que se sentarán en las Cortes con otros cuarenta y uno que lo son de libre elección del delegado nacional de Sindicatos.

Estas cifras suponen más de un centenar de representantes sindicales en las Cortes Españolas.

Las listas de los elegibles para esta votación fueron enviadas a provincias a primeros del mes actual—exactamente salieron de Madrid el día 5—y se ha concedido un plazo para las reclamaciones que por error u omisión pudiera haber, que expiró el pasado día 10, quedando terminadas las listas con carácter definitivo dos días después. Una vez en poder de la Delegación Nacional de Sindicatos las rectificaciones y reclamaciones, más las listas aprobadas, será redactada finalmente la lista y se hará la proclamación de los candidatos, que deberá estar efectuada mañana, 21, a partir de cuyo día será remitida la relación a todas las provincias españolas.

La votación se efectuará en los Sindicatos provinciales

La votación la efectuarán los electores, como ya se ha dicho, el día 28 del corriente, y tendrá lugar en los Sindicatos provinciales.

Una vez terminada la votación se procederá al escrutinio, que comen-

Byrnes cree que el secreto de la bomba atómica sigue siendo exclusivo de los Estados Unidos

La Embajada rusa en Otawa financiaba directamente al partido comunista de Toronto para fines de espionaje

El complot tenía, además, fines de sabotaje

Comentarios y discusiones apasionadas en Norteamérica

Una pregunta de Eden a Attlee

Londres, 19.—En el turno de ruegos y preguntas, el primer ministro Attlee manifestó al jefe interino de la oposición, Eden, que ha estado en comunicación con el primer ministro canadiense respecto a la filtración de información de carácter secreto. Attlee agregó que la cuestión estaba en manos del Gobierno canadiense y de los Tribunales y que prefería no decir nada por el momento.

Attlee no dió respuesta alguna cuando el dirigente comunista Gallacher preguntó si en vista del sensacionalismo respecto a la cuestión de espionaje, el primer ministro quería indicar qué cantidad gastaba la Gran Bretaña en actividades internacionales de ese tipo.—Efe.

La Embajada soviética de Ottawa financiaba la labor de espionaje

Ottawa, 19.—Se asegura que la comisión real canadiense, que investiga sobre el caso de la red de espionaje internacional urdida por los rusos en el dominio del Canadá, está tratando de obtener pruebas de que la red trataba de lograr información sobre el papel asignado al Canadá en la defensa del hemisferio occidental. Se sabe que el complot, además de información, deseaba obtener la seguridad necesaria par emprender actos de sabotaje cuando fuera oportuno.

En Toronto, ha declarado William Seper, ex oficial especial de la Policía de Ontario, que la Embajada soviética de Ottawa financiaba directamente al partido comunista de Toronto para fines de espionaje. Se ha ratificado en la declaración y ha asegurado que tiene pruebas de las cantidades entregadas por la Embajada soviética a los comunistas.—Efe.

El secreto de la bomba atómica sigue en poder de los Estados Unidos

Nueva York, 19.—El secretario de Estado, James Byrnes, ha declarado que, al menos que él sepa, el secreto de la bomba atómica sigue siendo exclusivo de Estados Unidos. Admitió, sin embargo, que nadie podía decir que el secreto atómico no hubiera trascendido. Agregó que en la red de espionaje descubierta en el Canadá no estaban complicados ciudadanos norteamericanos.—Efe.

Comentarios y discusiones apasionadas en Estados Unidos

Nueva York, 19.—La detención por el Gobierno canadiense de varias docenas de espías que trabajaban en aquel país al servicio de Rusia con objeto de conseguir datos sobre los métodos de fabricación de la bomba atómica produce en Estados Unidos comentarios y discusiones apasionadas. El diario izquierdista «P. M.» dice hoy que la Policía política norteamericana vigila desde hace un año en Estados Unidos a más de cien espías, hombres y mujeres, espías que trabajan por robar el secreto del explosivo atómico. «Esos espías—dice el «P. M.»—no han sido encarcelados porque el presidente Truman y el departamento de Estado temen que si se les detiene, los agentes tomen represalias y detengan a los agentes secretos norteamericanos que actúan en Rusia o en su zona de influencia europea.

Entretanto, Joseph E. Davies, ex embajador de Estados Unidos en Moscú y uno de los más íntimos amigos del presidente Roosevelt, ha hecho unas declaraciones en La Habana, declaraciones que han producido aquí muchos y variadísimos comentarios. Davies, aunque millonario, es gran amigo de los soviets, y dijo que Rusia tiene derecho a espiar para obtener el secreto atómico si Estados Uni-

dos e Inglaterra la excluyen de la información. Agregó que todos los derechos morales están a su favor porque Rusia practica la autodefensa. Dijo Davies que Rusia necesita petróleo, ya que un pueblo de 180 millones de habitantes sólo posee el 12 por 100 de las reservas mundiales de petróleo, en tanto que las potencias occidentales, Inglaterra y Estados Unidos, disfrutan del 86 por 100 de todos los recursos petrolíferos.—Efe.

Acusación contra Davies

Washington, 19.—El presidente de la Comisión investigadora de las actividades antinorteamericanas de la Cámara de los Representantes, John Wood, ha manifestado que la Oficina Federal de Invetigaciones participa en la encuesta sobre la red de espionaje revelada en un principio por el Gobierno canadiense.

Wood dijo que creía que no se debía intervenir, a menos que el Gobierno canadiense pida la cooperación de la Comisión de actividades antinorteamericanas, en vista de la intervención de la Oficina Federal.

El miembro de la Cámara Rankin instó para que se haga una investigación completa por parte del Comité de «Actividades de espionaje comunista».

Otro representante, Gweinn, acusó a Davies, ex embajador norteamericano en Rusia, de «traición moral», por sus declaraciones en La Habana a favor del derecho de Rusia a poseer el secreto de la bomba atómica.—Efe.

Van a desaparecer 17 pueblos en León, con la construcción de un pantano

León, 19.—La Comisión Gestora de la Diputación acordó, con respecto a los 17 pueblos que van a desaparecer en la región de Luna con la construcción del pantano del mismo nombre, gestionar de los organismos competentes que los habitantes de la citada comarca no salgan de la provincia y que, si ello es posible, se les busque instalación en terrenos que han de ser beneficiados por las aguas del pantano. Las obras de éste se van a cabo con gran celeridad, y el caudal de agua que recogerá será suficiente para regar 50.000 hectáreas de terreno.

Construcción de 87 viviendas

Barcelona, 19.—En el despacho de la Delegación Provincial de Sindicatos, y con asistencia del delegado provincial, se ha firmado la escritura de ejecución de 87 viviendas protegidas en el pueblo de Olbán. La sustancia ha sido adjudicada en pesetas 3.055.397.

LA UNION DE TODOS LOS ESPAÑOLES REMEDIO SUPREMO

Como todos los discursos del Caudillo, el pronunciado en el acto de ser impuesta la faja azul a la 42 promoción de Estado Mayor, contiene frases exactas y de honroso sentido que merecen ser detenidamente meditadas. El jefe del Estado, entre otras cosas, subrayó en esta ocasión que señalamos «la unión firme y estrecha de todos» que es el remedio supremo contra la sorda guerra que pueda hacerse a nuestro pueblo.

Repetidas veces nos hemos ocupado de la necesidad de esta unión nacional. La vieja frase adquiere ahora todo su relieve: «La unión hace la fuerza». Pero no sólo la hace, sino que la consolida. De aquí toda la exactitud de las apelaciones del Caudillo. Necesitamos esta unión para culminar la tarea de la reconstrucción nacional. Y necesitamos, también esta unión, para salir al paso de tantas insidias y tantas calumnias como nos llegan de fuera. Sólo con la unión los pueblos cumplen sus grandes destinos. Tomen buena nota los que, en cualquier momento, por consagrar un gesto o por valorar una frase, pueden causar un peligro de división.

Porque es que la realidad se impone por sí misma, pese a todos los agoreros. La unión de los españoles en torno a Franco—unión que tiene su más claro exponente en la del Ejército—unión que tiene su más claro exponente en la del Ejército—es un hecho tan situado, que las excepciones de otro género no podrían hacer más que llegar a la confirmación. Nos encontramos ante una realidad espléndida, sólida, inmovible porque tiene su asiento en un anhelo constructivo, en el afán del trabajo

diario en paz y en justicia, en común deseo de que la Patria vuelva a caminar por la ruta de sus grandes destinos históricos.

Pero hay dos formas de unión: la negativa y la constructiva; la primera es fácil. Unirse para destruir, odiar ha sido toda la triste tarea de nuestros enemigos de los que obedecen a las sectas o a las órdenes de Moscú. Pero esta unión ha de tenerse como lógica consecuencia la otra. Por reacción y por deber. Frente a la que niega y destruye, hemos de unirnos para la labor positiva y de segura reconstrucción. Apretar las filas para que no pueda infiltrarse por ella ninguno que atente a la dignidad e independencia nacional, tan cuidada por el Caudillo y su Gobierno.

Y si esto hacemos, ya pueden seguir desde el extranjero sus torpes campañas los que no supieron salvar a la Patria. Son débiles arañazos que no podrán hacer mella en esta unión firme y estrecha—constructiva—de nuestra nación. Ejército y pueblo en torno de Franco serán tan bien a lo claro el poco mal que se nos puede hacer desde la acera de enfrente. Somos enemigos a ultramar del comunismo desvastador y ateo y nada, entre otros, puede resquebrajar la unidad de España.

Esta es la gran verdad. Porque, en definitiva, la unión estrecha y cañente del Ejército y del pueblo con Franco, ha de quitarnos muchas preocupaciones, aunque sólo sea a título de curiosidad, podamos distraernos con toda una serie de bulos que, como es natural, son sus autores los primeros en no creer.

El ministro de Obras Públicas visita las zonas hidráulicas de Gran Canaria

Anoche embarcó para Fuerteventura y Lanzarote

Las Palmas, 19.—Ha regresado de su visita al puerto el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, que, acompañado de las autoridades y jefes de Obras Públicas de Puerto de la Luz y Las Palmas, inspeccionó las distintas instalaciones y servicios. Sobre el terreno le fueron expuestos al ministro los proyectos de las obras a realizar, que el señor Fernández Ladreda prometió apoyar con la máxima urgencia. También recorrió la zona de la Isleta, donde contempló los terrenos que el ramo de Guerra ha cedido al ministerio de Obras Públicas para la ampliación de los servicios del puerto, así como las concesiones de diversas compañías petrolíferas extranjeras. A su regreso a la ciudad, el ministro recibió al Cabildo Insular y a diversas comisiones, que le expusieron importantes asuntos relacionados con la economía insular. Posteriormente, asistió a una cena, en el Gabinete Literario, ofrecida por el gobernador civil y jefe pro-

vincial, alcalde y Cabildo Insular. Esta mañana, el señor Fernández Ladreda salió en excursión de estudio para Cruz Tejeda y zonas hidráulicas del Sur de la isla, donde el Cabildo Insular construye grandes presas y realiza un vasto plan de obras. El ministro visitó el embalse de Ayagüeres, con capacidad para dos millones de metros cúbicos de agua, y junto al cual se alzarán 54 viviendas protegidas, con sus colonizaciones y asentamientos correspondientes. También recorrió la presa de Chira, a 900 metros sobre el nivel del mar, que hará cinco millones de metros cúbicos de agua, que suministrará a amplísimas zonas del Sur y banda oriental de la isla, hasta alcanzar la zona centro. Por la tarde, el general Fernández Ladreda visitará el aeropuerto nacional de Gando, uno de los mejores del mundo. El ministro embarcó por la noche con dirección a las islas de Fuerteventura y Lanzarote, de donde regresará en la mañana del jueves.

RUSIA INSTRUYE A LOS SOLDADOS NIPONES EN MANCHURIA Y COREA...

...para su posible utilización en el futuro

Chungking, 19.—Fuentes gubernamentales bien informadas—anuncia la Agencia United Press—declaran que existen indicios de que el ejército soviético está instruyendo a los soldados japoneses que se encuentran en Manchuria y Norte de Corea, Sajalin e islas Kuriles para su posible utilización en el futuro. Las mismas fuentes hacen constar que no se ha indicado si Rusia proyecta repatriar a los soldados japoneses de las regiones ocupadas por las fuerzas soviéticas en el Extremo Oriente.—Efe.

UNA impresión perfecta observará usted en todos los trabajos hechos en la imprenta de EL ADELANTADO Libros, revistas, trabajos comerciales, impresos de larga tirada